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D.01.03.04. PRZEBUDOWA KABLOWYCH LINII TELEKOMUNIKA CYJNYCH. 
1. Wstęp. 
1.1. Przedmiot Specyfikacji. 
Przedmiotem niniejszej Specyfikacji są wymagania dotyczące wykonania i odbioru robót związanych z przebudową linii 
telekomunikacyjnych kablowych miejscowych objętych kontraktem, przy przebudowie drogi gminnej w miejscowości 
Rogóźnia, Gmina Ostrów Mazowiecka. 
1.2. Zakres stosowania Specyfikacji. 
Specyfikacja jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i realizacji robót wymienionych w 
pkt.1.1. 
1.3. Zakres robót objętych Specyfikacją. 
Roboty, których dotyczy Specyfikacja obejmują wszystkie czynności umożliwiające i mające na celu przebudowę linii 
telekomunikacyjnej kablowej miejscowej. 
W zakres robót wchodzą: 

- Wytyczenie przebiegu trasowego przepustów i przełożenia istniejącej linii kablowej,  
- budowa przepustu kablowego jednootworowego z osłon dwudzielnych - 76 m, 
- układanie kabla w przepustach kablowych, 
- przekładka kabli ziemnych, 
- uporządkowanie terenu. 

1.4. Określenia podstawowe. 
Podstawowe określenia podane w niniejszej Specyfikacji są zgodne z odpowiednimi normami i określeniami podanymi  
w D-M-00.00.00, a ponadto: 
1.4.1. Sieć abonencka - część sieci miejscowej na odcinku od centrali miejscowej do aparatów telefonicznych lub cen-
tral abonenckich. 
1.4.2. Sieć instalacyjna - część sieci abonenckiej obejmująca linie między głowicami, puszkami i skrzynkami kablowy-
mi rozdzielczymi a aparatami telefonicznymi. 
1.4.3. Długość trasowa linii kablowej lub jej odcinka - długość przebiegu trasy linii bez uwzględnienia falowania i 
zapasów kabla. 
1.4.4. Długość elektryczna - rzeczywista długość zmontowanego kabla z uwzględnieniem falowania i zapasów kabla. 
1.4.5. Falowanie kabla - sposób układania kabla, przy którym długość kabla układanego jest większa od długości trasy, 
na której układa się kabel. 
1.4.6. Odgałęźnik rurowy – odcinek rury z tworzywa sztucznego z wmontowanym odcinkiem odgałęźnym rury z tego 
samego tworzywa, używany w celu uzyskania punktu odgałęźnego kanalizacji rozdzielczej bez potrzeby budowy studni. 
1.4.7. Rura dwudzielna – rura z tworzywa termoplastycznego, rura stalowa lub z innego materiału o nie gorszych wła-
ściwościach, o konstrukcji umożliwiającej łatwe rozdzielenie rury wzdłuż płaszczyzny przechodzącej przez jej oś 
wzdłużną i ponowne połączenie obu części, montowana jako osłona rurowa na istniejących kablach. 
1.4.8. Rura przepustowa – rura grubościenna z tworzywa termoplastycznego, rura stalowa lub z innego materiału o nie 
gorszych właściwościach, przeznaczona do budowy przepustów dla kabli lub rurociągów kablowych w miejscach skrzy-
żowań z innymi urządzeniami uzbrojenia terenowego. 
1.4.9. Określenia dotyczące kanalizacji kablowej - według ZN-96/TP S.A.-011. 
1.4.10. Pozostałe określenia - według PN/T-01001, PN/T-01002 i PN/T-01003. 
1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót. 
Ogólne wymagania dotyczące robót podano w SST D-M-00.00.00. "Wymagania ogólne" pkt 1.5. 
2. Materiały. 
2.1. Ogólne wymagania dotyczące materiałów. 
Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania podano w SST D-M-00.00.00 „Wymagania 
ogólne” pkt 2. 
2.2. Osłony kablowe dwudzielne - według ZN-96/TP S.A.-018. 
2.3. Piasek -powinien być zgodny z normą BN-87/6774-04. 
2.4. Złącze kablowe- powinno być zgodne z normą ZN-96-/TP S.A.-027. 
2.5. Taśma ostrzegawcza PCW- służy do oznaczenia trasy kabla i przepustu ułożonego w ziemi i powinna być zgodna z 
normą ZN-99/TP S.A.-025. 
2.6. Do zasypania rowu kablowego może być użyty grunt wydobyty z tego samego wykopu, niezamarznięty, bez zanie-
czyszczeń w postaci kamieni i gruzu, odpadków budowlanych, szkła itp. 
2.7. Składowanie materiałów na budowie. 
- Rury (osłony) na przepusty kablowe  mogą być składowane w miejscach nie narażonych na działanie korozji i uszko-
dzenia mechaniczne. 
2.8. Odbiór materiałów na budowie. 
- Materiały należy dostarczyć na budowę wraz ze świadectwami jakości, kartami gwarancyjnymi i protokołami odbioru 
technicznego. 



- Dostarczone na budowę materiały należy sprawdzić pod względem kompletności i zgodności z danymi producenta. 
Przeprowadzić oględziny materiałów dostarczonych na budowę. W razie stwierdzenia wad lub powstania wątpliwości 
odnośnie jakości wykonania, materiały te przed wbudowaniem poddać badaniom określonym przez Inżyniera (dozór 
techniczny). 
3. Sprzęt. 
3.1. Wymagania ogólne. 
Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w SST D-M-00.00.00. "Wymagania ogólne" pkt 3. 
3.2. Sprzęt do wykonania robót. 
Wykonawca przystępujący do wykonania przebudowy linii telekomunikacyjnej kablowej powinien wykazać się możli-
wością korzystania z następujących maszyn i sprzętu (w zależności od zakresu robót) gwarantujących właściwą jakość 
robót: 
- samochód skrzyniowy, 
- samochód dostawczy, 
- przyczepa dłużycowa, 
- ubijak spalinowy, 
- megomierz, 
- mostek kablowy, 
4. Transport. 
4.1. Wymagania ogólne. 
Ogólne wymagania dla transportu podano w SST D-M-00.00.00. "Wymagania ogólne" pkt. 4. 
4.2. Wymagania dla transportu. 
W zależności od zakresu robót Wykonawca zastosuje następujące środki transportu: 
- samochód skrzyniowy, 
- dźwig do 5t, 
- samochód dostawczy, 
- przyczepa dłużycowa. 
5. Wykonywanie robót. 
5.1. Ogólne zasady wykonywania robót. 
Ogólne zasady wykonania robót podano w SST D-M-00.00.00. "Wymagania ogólne" pkt. 5. Technologia przebudowy 
linii uzależniona jest od warunków technicznych wydanych przez jej użytkownika.  
5.2. Trasowanie. 
Podstawę wytyczenia trasy linii kablowej stanowi dokumentacja prawna i techniczna. Wytyczenie trasy powinno być 
dokonane przez odpowiednie służby geodezyjne lub specjalną służbę przedsiębiorstwa wykonującego linię. Należy 
sprawdzić zgodność trasy z rozwiązaniem przyjętym na Rysunkach, sprawdzając czy w terenie nie nastąpiły zmiany 
mogące wpłynąć na konieczność zmian na rysunkach projektowych. 
5.2.1. Wymagania ogólne. 
- Liczba skrzyżowań i zbliżeń linii z innymi urządzeniami podziemnymi powinna być możliwie mała. 
- Instalowane linie powinny być jak najmniej narażone na uszkodzenia mechaniczne, szkodliwe wpływy chemiczne i 
zagrożenia korozyjne oraz uszkodzenia spowodowane wyładowaniami atmosferycznymi oraz oddziaływaniem niebez-
piecznym linii elektroenergetycznych i trakcji prądu stałego. 
- Trasa linii powinna zapewniać bezpieczną eksploatację oraz łatwy dostęp do kabli w czasie budowy i eksploatacji. 
5.2.2. Usytuowanie linii. 
- Linie powinny być ułożone pod chodnikiem ulicy lub w niezadrzewionym pasie zieleni, równolegle do osi ulicy lub 
linii zabudowy.  
- Na obszarze miast i osiedli trasy linii powinny być usytuowane od strony ulicy przed linią rozgraniczającą teren zabu-
dowy; odległość linii kablowej od budynków powinna być większa niż 0,5 m. 
-Odległość linii od istniejącego lub projektowanego zadrzewienia drogowego powinna wynosić co najmniej 2 m, licząc 
od lica pni drzew; dopuszcza się zmniejszenie odległości do 1 m wg projektu indywidualnego uwzględniającego uzbro-
jenie podziemne i ochronę drzew od uszkodzeń budowlanych.  
5.2.3. Zabezpieczenie terenu  
Przed przystąpieniem do robót ziemnych należy zabezpieczyć teren znakami ostrzegawczymi, zaporami, zastawami 
drogowymi itp. zgodnie z projektem organizacji ruchu. Wzdłuż całego wykopu na terenie otwartym należy ustawić ba-
riery pomalowane w biało-czerwone pasy i wyposażone w lampy o kolorze czerwonym zapalane o zmierzchu. Rowy o 
szerokości do 80cm w miastach i osiedlach powinny być zaopatrzone w dostateczną ilość przejść (kładek) z jednej strony 
na drugą. Kładki powinny być wykonane z materiału pełnowartościowego i wyposażone w poręcze o wysokości 1,1m 
oraz w krawężniki (wys. 15cm) i poprzeczkę na wysokości 60cm. 
 
5.3. Układanie kabli w kanalizacji (przepustach kablowych). 
5.3.1. Zasady ogólne. 
W kanalizacji należy układać kable nieopancerzone. 



5.3.2. Odcinki instalacyjne kabli. 
Odcinki kabli układanych w kanalizacji kablowej według BN-73/8984-05 i ZN-96/TP S.A.-012 powinny być tak dobie-
rane, aby liczba złączy przelotowych była możliwie najmniejsza. Łączenie i odgałęzienie kabli należy wykonywać w 
studniach kablowych. 
5.4. Skrzyżowania i zbliżenia. 
5.4.1. Skrzyżowania i zbliżenia kanalizacji kablowej z obiektami terenowymi i urządzeniami 
podziemnymi powinny spełniać wymagania ZN-96/TP S.A.-004. 
5.4.2. Skrzyżowania i zbliżenia z liniami kablowymi elektroenergetycznymi. 
Skrzyżowania i zbliżenia linii telekomunikacyjnych z kablowymi liniami elektroenergetycznymi powinny być wykonane 
wg wymagań PN-76/E-05125. 
5.4.3. Głębokość ułożenia osłon kablowych. 
Głębokość ułożenia osłon powinna być taka, aby najmniejsze pokrycie liczone od poziomu terenu do górnej powierzchni 
osłony wynosiła 0,70 m. Przy przejściach pod jezdniami odległość osłony od nawierzchni drogowej powinna być nie 
mniejsza niż 1,20 m.  
Osłony dwudzielne na istniejących liniach kablowych, jak i przy przedłużaniu przepustów bądź kanalizacji kablowej, 
powinno zakładać się na dotychczasowej ich głębokości ułożenia. Dodatkowo, w połowie zasypania powstałych wyko-
pów, ułożyć taśmę ostrzegawczą. 
5.4.4. Układanie i łączenie osłon. 
Osłony należy łączyć naprzemiennie. Końce wszystkich osłon przed ich łączeniem powinny być oczyszczone, a połączo-
ne osłony powinny zachować współosiowość. Odległości między poszczególnymi osłonami w warstwie nie powinny być 
mniejsze od 2 cm, a między warstwami od 3 cm. Na przygotowane dno wykopu, należy układać osłony warstwami na 
przekładkach dystansowych, zasypując je piaskiem lub przesianą ziemią. Ziemia powinna być wyrównywana i lekko 
ubijana dla wypełnienia szczelin między rurami. Ostatnią warstwę osłon należy zasypać piaskiem do grubości przykrycia 
nie mniejszej niż 25 cm. Następnie należy zasypywać wykop ziemią ubijając ją warstwami, co 20 cm do uzyskania 
współczynnika zagęszczenia gruntu min 0,97. 
5.5. Przełożenie (przekładka) linii kablowej. 
Przełożenie polega na: 

- odtworzeniu trasy przebiegu istniejącej linii kablowej, 
- odkopaniu kabla, 
- wyznaczenie nowej trasy przebiegu kabla i wykopanie rowu kablowego 
- wyjęciu kabla z rowu kablowego, 
- przełożenie kabla do nowego rowu kablowego, 
- zasypaniu rowu kablowego warstwami z ubiciem Ziemi do uzyskania wskaźnika min 0,97 potwierdzonego ba-

daniem laboratoryjnym, w rowie z kablem w połowie zasypania należy ułożyć taśmę oznaczeniową koloru po-
marańczowego z napisem uwaga kabel telekomunikacyjny, 

- uzupełnieniu niedoboru ziemi i piasku, 
- wyrównaniu i uporządkowaniu terenu. 

6. Kontrola jakości robót. 
6.1. Ogólne zasady kontroli jakości robót. 
Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w SST D-M-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 6. Ogólne wymagania 
dotyczące kontroli jakości robót podano w DMU.00.00.00. Celem kontroli jest stwierdzenie osiągnięcia założonej jako-
ści wykonywanych robót. Wykonawca robot ma obowiązek wykonania pełnego zakresu badań na budowie w celu wyka-
zania Inżynierowi zgodności dostarczonych materiałów i realizowanych robót z Rysunkami oraz wymaganiami Specyfi-
kacji, norm i przepisów. Przed przystąpieniem do badania, Wykonawca powinien powiadomić Inżyniera o rodzaju i 
terminie badania. Po wykonaniu badania, Wykonawca przedstawia na piśmie wyniki badań do akceptacji Inżyniera. 
Wykonawca powiadamia pisemnie Inżyniera o zakończeniu każdej roboty zanikającej, którą może kontynuować dopiero 
po pisemnej akceptacji odbioru przez Inżyniera. Kontrola jakości robót telekomunikacyjnych powinna odbywać się w 
obecności przedstawicieli użytkownika linii tj. operatora telekomunikacyjnego. Jakość robót musi uzyskać akceptację 
tych instytucji. 
6.2. Oględziny trasy kabla. 
Oględziny należy wykonać w celu stwierdzenia zgodności: 
- zastosowania właściwych osłon kabli, 
- układanie kabli i przewodów instalacyjnych, 
Przy sprawdzeniu tras kablowych należy jednocześnie sprawdzić numerację elementów sieci. Ułożenie i montaż osłon 
kabli ziemnych zaleca się sprawdzać w trakcie budowy tj. przed zasypaniem powstałych przepustów. 
6.3. Sprawdzenie przez oględziny skrzyżowań i zbliżeń kabli ziemnych na zgodność: 
a) skrzyżowania z jezdniami ulic i dróg, 
b) skrzyżowania z rurociągami, 
c) skrzyżowania z kablami energetycznymi, 
d) zbliżenia z podbudową linii elektroenergetycznej, 



e) zbliżenia z innymi urządzeniami podziemnymi i obiektami. 
Sprawdzenia wymagań wg a) i e) zaleca się wykonywać w trakcie budowy. 
Pomiary odległości przy skrzyżowaniach i zbliżeniach należy wykonać przymiarami liniowymi. 
6.4. Sprawdzenie ochrony kabla ziemnego od uszkodzeń mechanicznych i od wyładowań atmosferycznych. 
Sprawdzenie należy wykonać przez oględziny. 
6.5. Wykonanie prób i badań elektrycznych: 
a) próby kabli na przerwy i zwarcia należy sprawdzić miedzy żyłami w każdym przekładanym kablu dla 2% żył, lecz nie 
mniej niż dla 1 pary, 
b) pomiar oporu izolacji żył należy wykonywać dla 10% żył każdego przekładanego kabla, 
6.6. Ocena wyników badań. 
Przedstawioną do odbioru telefoniczną sieć kablową należy uznać za wykonaną zgodnie z wymaganiami normy, jeżeli 
badania podane wyżej dały wyniki pozytywne. 
Elementy linii, które w wyniku przeprowadzonych badań otrzymały ocenę ujemną, powinny być wymienione lub popra-
wione i ponownie zgłoszone do odbioru. 
Odchyłki można uznać za dopuszczalne, jeżeli umożliwiają montaż części składowych i nie będą miały wpływu na pra-
widłową eksploatację całej linii kablowej. 
7. Obmiar robót. 
7.1. Ogólne zasady obmiaru robót. 
Ogólne zasady obmiaru robót podano w SST D-M-00.00.00. " Wymagania ogólne" pkt. 7. 
7.2. Jednostka obmiarowa. 
Jednostkami obmiarowymi są: 
— 1 m 
8. Odbiór robót. 
8.1. Ogólne zasady odbioru robót. 
Ogólne zasady odbioru robót podano w SST D-M-00.00.00. "Wymagania ogólne" pkt. 8. 
8.2. Rodzaje odbiorów robót. 
W zależności od ustaleń odpowiednich ST, roboty podlegają następującym etapom odbioru, dokonywanym przez Inży-
niera przy udziale Wykonawcy: 
a./ odbiorowi robót zanikających i ulegających zakryciu, 
b./ odbiorowi częściowemu, 
c./ odbiorowi ostatecznemu, 
d./ odbiorowi pogwarancyjnemu. 
8.3. Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu. 
Według ST.D-M.00.00.00. Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu polega na finalnej ocenie ilości i jakości 
wykonywanych robót, które w dalszym procesie realizacji ulegną zakryciu. Odbiór robót zanikających i ulegających 
zakryciu będzie dokonany w czasie umożliwiającym wykonanie ewentualnych korekt i poprawek bez hamowania ogól-
nego postępu robót. Odbioru robót dokonuje Inżynier. Gotowość danej części robót do odbioru zgłasza Wykonawca 
wpisem do Dziennika Budowy i jednoczesnym powiadomieniem Inżyniera. Odbiór będzie przeprowadzony niezwłocz-
nie, nie później jednak niż w ciągu 3 dni od daty zgłoszenia wpisem do Dziennika Budowy i powiadomienia o tym fakcie 
Inżyniera. Jakość i ilość robót ulegających zakryciu ocenia Inżynier na podstawie dokumentów zawierających komplet 
wyników badań laboratoryjnych i w oparciu o przeprowadzone pomiary, w konfrontacji z Dokumentacją Projektową, ST 
i uprzednimi ustaleniami. 
8.4. Odbiór częściowy. 
Odbiór częściowy polega na ocenie ilości i jakości wykonanych części robót. Odbioru częściowego robót dokonuje się 
wg zasad jak przy odbiorze końcowym robót. Odbioru robót dokonuje Inżynier. 
8.5. Odbiór ostateczny robót. 
8.5.1. Zasady odbioru końcowego robót. 
Odbiór ostateczny polega na finalnej ocenie rzeczywistego wykonania robót w odniesieniu do ich ilości, jakości i warto-
ści. Całkowite zakończenie robót oraz gotowość do odbioru końcowego będzie stwierdzona przez Wykonawcę wpisem 
do dziennika budowy z bezzwłocznym powiadomieniem na piśmie o tym fakcie Inżyniera. Odbiór ostateczny robót na-
stąpi w terminie ustalonym w dokumentach umowy, licząc od dnia potwierdzenia przez Inżyniera zakończenia robót i 
przyjęcia dokumentów. Odbioru końcowego robót dokona komisja wyznaczona przez Zamawiającego w obecności In-
żyniera i Wykonawcy. Komisja odbierająca roboty dokona ich oceny jakościowej na podstawie przedłożonych dokumen-
tów, wyników badań i pomiarów, ocenie wizualnej oraz zgodności wykonania robót z dokumentacją projektową i SST. 
W toku odbioru końcowego robót komisja zapozna się z realizacją ustaleń przyjętych w trakcie odbiorów 
robót zanikających i ulegających zakryciu, zwłaszcza w zakresie wykonania robót uzupełniających i robót poprawko-
wych. W przypadkach niewykonania wyznaczonych robót poprawkowych lub robót uzupełniających w warstwie ścieral-
nej lub robotach wykończeniowych, komisja przerwie swoje czynności i ustali nowy termin odbioru końcowego. W 
przypadku stwierdzenia przez komisję, że jakość wykonywanych robót w poszczególnych asortymentach nieznacznie 
odbiega od wymaganej dokumentacją projektową i SST z uwzględnieniem tolerancji i nie ma większego wpływu na 



cechy eksploatacyjne obiektu i bezpieczeństwo ruchu, komisja dokona potrąceń, oceniając pomniejszoną wartość wyko-
nywanych robót w stosunku do wymagań przyjętych w dokumentach umowy. 
8.5.2. Dokumenty do odbioru końcowego. 
Podstawowym dokumentem do dokonania odbioru końcowego robót jest protokół odbioru końcowego robót sporządzo-
ny według wzoru ustalonego przez Zamawiającego. Przy przekazywaniu urządzeń teletechnicznych do eksploatacji, 
Wykonawca zobowiązany jest dostarczyć Zamawiającemu następujące dokumenty: 
– dokumentację projektową podstawową z naniesionymi zmianami oraz dodatkową, jeśli została sporządzona w trakcie 
realizacji umowy, 
– szczegółowe specyfikacje techniczne (podstawowe z dokumentów umowy i  uzupełniające lub zamienne) 
– recepty i ustalenia technologiczne, 
– dzienniki budowy i rejestry obmiarów (oryginały), 
– protokoły z wynikami dokonanych pomiarów, zgodne z SST i ewentualnie PZJ, 
– deklaracje zgodności lub certyfikaty zgodności wbudowanych materiałów zgodnie z SST i ewentualnie PZJ, 
– opinię technologiczną sporządzoną na podstawie wszystkich wyników badań i pomiarów załączonych do dokumentów 
odbioru, wykonanych zgodnie z SST i PZJ, 
– rysunki (dokumentacje) na wykonanie robót towarzyszących, 
– protokoły odbioru i przekazania robót właścicielom urządzeń, 
– geodezyjną inwentaryzację powykonawczą robót i sieci uzbrojenia terenu, 
– kopię mapy zasadniczej powstałej w wyniku geodezyjnej inwentaryzacji powykonawczej. 
W przypadku, gdy według komisji, roboty pod względem przygotowania dokumentacyjnego nie będą gotowe do odbioru 
końcowego, komisja w porozumieniu z Wykonawcą wyznaczy ponowny termin odbioru końcowego robót. Wszystkie 
zarządzone przez komisję roboty poprawkowe lub uzupełniające będą zestawione wg wzoru ustalonego przez Zamawia-
jącego. Termin wykonania robót poprawkowych i robót uzupełniających wyznaczy komisja. 
8.6. Odbiór pogwarancyjny. 
Odbiór pogwarancyjny polega na ocenie wykonanych robót związanych z usunięciem wad stwierdzonych przy odbiorze 
końcowym i zaistniałych w okresie gwarancyjnym. Odbiór pogwarancyjny będzie dokonany na podstawie oceny wizual-
nej obiektu z uwzględnieniem zasad opisanych w punkcie 8.5 „Odbiór ostateczny robót”. 
8.7. Zasady postępowania w przypadku wystąpienia wad i usterek. 
W przypadku wystąpienia wad i usterek Wykonawca zobowiązany jest do ich usunięcia na własny koszt. Odbiór jest 
możliwy po spełnieniu wymagań określonych w punkcie 6. SST. 
9. Podstawa płatności. 
9.1. Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności. 
Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w SST D-M-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 9. 
9.2. Cena jednostki obmiarowej. 
Cena 1 m obejmuje: 
- wartość zużytych materiałów wraz z kosztami ich zakupu i dostarczenia, 
- wykopanie i zasypanie wykopów, 
- układanie kabla w wykopie, 
- montaż rury ochronnej w wykopie, 
- wykonanie dokumentacji powykonawczej wraz z inwentaryzacją urządzeń, 
- wyciągnięcie niepotrzebnego kabla z kanalizacji, 
- transport zdemontowanych materiałów, 
- czyszczenie terenu z odpadków powstałych przy montażu i demontażu, 
- przeprowadzenie prób i badań 
- konserwacja w okresie gwarancji, 
- koszt czasowego zajęcia terenu dla potrzeb wykonania przebudowy kabli, 
- koszt nadzoru Użytkownika, 
- inne prace niezbędne do przebudowy linii kablowych. 
10. Przepisy związane. 
10.1. Normy. 
PN-92/T-90335 Telekomunikacyjne kable miejscowe z wiązkami czwórkowymi, pęczkowe, o powłoce polietylenowej z 
zaporą przeciwwilgociową, wypełniane. Ogólne wymagania i badania. 
PN-83/T-90330 Telekomunikacyjne kable miejscowe z wiązkami czwórkowymi, pęczkowe, o izolacji polietylenowej. 
Ogólne wymagania i badania. 
BN-73/3238-08 Telekomunikacyjne linie napowietrzne i kablowe sieci miejskie. Szablony do znakowania. 
BN-72/3233-13 Telekomunikacyjne linie kablowe. Opaski oznaczeniowe. 
PN/T-01001 Słownictwo telekomunikacyjne. Pojęcia podstawowe. 
ZN-96/TP S.A.-004 Zbliżenia i skrzyżowania z innymi urządzeniami uzbrojenia terenowego. Ogólne wymagania i bada-
nia. 
ZN-96/TP S.A.-018 Rury polietylenowe (RHDPEp) przepustowe. Wymagania i badania. 



ZN-96/TP S.A.-021 Uszczelki końców rur. Wymagania i badania. 
ZN-99/TP S.A.-025 Taśmy ostrzegawcze i ostrzegawczo-lokalizacyjne. Wymagania i badania. 
ZN-96/TP S.A.-027 Telekomunikacyjne sieci miejscowe. Linie kablowe o żyłach metalowych. Ogólne wymagania tech-
niczne. 
ZN-96/TP S.A.-029 Telekomunikacyjne kable miejscowe o izolacji i powłoce polietylenowej, wypełnione. Wymagania i 
badania. 
10.2. Inne dokumenty. 
- Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 06-02-2003 r w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wyko-
nywaniu robót budowlanych (Dz.U. nr 47, poz. 401) 
- Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 26-10-2005 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpo-
wiadać telekomunikacyjne obiekty budowlane i ich usytuowanie (Dz.U. nr 210, poz. 1864) 
- Ustawa z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych (Dz.U. Nr 414 z 1985 r.). 
- Ustawa z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (Dz.U. Nr 89 z 1994 r.). 
- Wytyczne o ochronie linii i urządzeń telekomunikacyjnych przed szkodliwym oddziaływaniem linii elektroenergetycz-
nych i trakcji elektrycznej prądu stałego (Zarządzenie Ministra Łączności Nr 13 z dnia 28 lutego 1986 r.). 
Pozostałe przepisy zamieszczone są w D-M-00.00.00 – rozdz. 10. 
 
 
 
 
 


